
Пояснительная записка к диагностическим работам в рамках апробации 
материалов многоцелевого открытого банка заданий по химии, физике, 

биологии, географии и математике. 
 

По поручению Рособрнадзора в рамках Федеральной целевой программы 
развития образования Московский институт открытого образования приглашает 
образовательные учреждения к участию в апробации материалов многоцелевого 
открытого банка заданий по химии, физике, биологии, географии и математике. 
   Для апробации материалов в апреле-мае 2013 года проводится серия 
диагностических работ для 5 - 11 классов образовательных учреждений, 
осуществляющих обучение по общеобразовательным программам. 
 Данная работа составлена для оценки качества образования учащихся в 
соответствии со спецификацией и демонстрационной версией, опубликованной на 
сайте СтатГрад  http://www.statgrad.org  и рассчитана на учеников 5-8 или 10 класса. 

Для участия в работе образовательному учреждению необходимо заполнить 
анкету-заявку. 
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Инструкция по выполнению работы 

На выполнение работы по физике отводится 45 минут. Работа состоит из 14 заданий: 
8 заданий с выбором ответа, 5 заданий с кратким ответом и 1 задание с развёрнутым 
ответом. 

К каждому заданию с выбором ответа приводится 4 варианта ответа, из которых 
только один верный. При их выполнении обведите кружком номер выбранного ответа. 
Если Вы обвели не тот номер, зачеркните обведённый номер крестиком, а затем обведите 
номер правильного ответа. 

Для заданий с кратким ответом ответ записывается в работе в отведённом для этого 
месте. В случае записи неверного ответа зачеркните его и запишите рядом новый.  

Ответ на задание с развёрнутым ответом записывается на отдельном листе. При 
вычислениях разрешается использовать непрограммируемый калькулятор. 

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. С целью экономии 
времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите к 
следующему. Если после выполнения всей работы у Вас останется время, Вы сможете 
вернуться к пропущенным заданиям. 

За каждый правильный ответ в зависимости от сложности задания даётся один или 
более баллов. Баллы, полученные Вами за все выполненные задания, суммируются. 
Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать как можно большее 
количество баллов. 

 

Желаем успеха! 
 

Ниже приведены справочные данные, которые могут понадобиться Вам при выполнении 
работы. 

  

Десятичные приставки 
 Наименование Обозначение Множитель 

мега М 106 

кило к 103 

санти с 10-2 

милли м 10-3 

  
Плотность 

воды пресной 1000 кг/м3 алюминия 2700 кг/м3 

воды морской 1030 кг/м3 меди 8900 кг/м3 

парафина 900 кг/м3 ртути 13 600 кг/м3 

мрамора  2500 кг/м3 керосина 800 кг/м3 

  
Ускорение свободного падения g = 10 Н/кг 
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Часть 1 

 
 

К каждому из заданий 1–8 даны 4 варианта ответа, из которых только один 
правильный. Номер этого ответа обведите кружком. 
 

 
 
 

 
 

Измерив длину бруска l, семиклассник Сергей записал: l = (14±0,5) см. Это 
означает, что 

 
 

 
 

 

1) 
 

длина бруска либо 13,5 см, либо 14,5 см 

 
 

2) 
 

длина бруска составляет от 13,5 см до 14,5 см 

 
 

3) 
 

цена деления линейки обязательно равна 0,5 см 

 
 

4) 
 

погрешность измерения линейки равна 0,5 см, а длина бруска ровно 14 см 

 

 
 
 

 
 

Косвенным подтверждением факта беспорядочного движения молекул может 
служить 
А. явление теплового расширения тел. 
Б. явление диффузии. 

 
 

 
 

 

1) 
 

верно только А 

 

 

3) 
 

оба утверждения верны 

 
 

2) 
 

верно только Б  

 

 

4) 
 

оба утверждения неверны 

 

 
 
 

 
 

Испуганный заяц может бежать со скоростью 20 м/с. Лиса за 3 минуты 
преодолевает 2700 м, а волк может гнаться за добычей со скоростью 54 км/ч. 
Выберите верное утверждение о скоростях животных. 

 
 

 
 

 

1) 
 

Заяц может бежать быстрее и лисы, и волка. 

 
 

2) 
 

Заяц бегает быстрее лисы, но медленнее волка. 

 
 

3) 
 

Заяц бегает быстрее волка, но медленнее лисы. 

 
 

4) 
 

Заяц бегает медленнее и волка, и лисы. 

 

 
 
 

 
 

На строительном дворе лежат четыре деревянных бруса одинакового объёма  
0,18 м3 из сосны, ели, дуба и лиственницы. Плотности этих пород дерева 
представлены в таблице. Масса какого бруса больше 100 кг, но меньше 110 кг? 

 
Порода 
дерева 

Плотность, 
кг/м3 

Дуб  900 
Ель 600 
Лиственница 700 
Сосна 400 

 
 

 
 

 

1) 
 

дубового 

 

 

2) 
 

елового 

 

 

3) 
 

лиственничного 

 

 

4) 
 

соснового 

 

 

1 
 

2 
 

3 
 

4 
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Пружинка без груза, висящая вертикально, имеет длину 
L0 = 10 см. Если на неё подвесить груз массой 0,5 кг, её 
длина становится L1 = 15 см. Определите по этим данным 
жёсткость пружинки. 

 
 

 

 

1) 
 

100 Н/кг 

 

 

2)  

 

 
 

300 Н/кг 

 

3) 
 
 

10 Н/кг 

 

 

4) 
 
 

30 Н/кг 

 

 
 

 
 

Если автомобиль на некотором прямолинейном горизонтальном участке дороги 
движется с постоянной скоростью, то можно утверждать, что  

 
 

 
 

 

1) 
 

сила сопротивления движению равна силе тяжести, действующей на 
автомобиль 

 
 

2) 
 

сила тяги мотора равна нулю  

 
 

3) 
 

сила тяги мотора больше, чем сила сопротивления движению 

 
 

4) 
 

равнодействующая всех сил, приложенных к автомобилю, равна нулю 

 

 
 
 
 

В два сообщающихся сосуда, разделённых трубкой с краном, налита жидкость до 
указанных на рисунке уровней. Что произойдет, если открыть кран?  

 
 

 
 

 

1) 
 

Жидкость не будет переливаться, если её плотность 
меньше плотности воды. 

 
 

2) 
 

Жидкость будет переливаться из А в Б, так как сила 
гидростатического давления на кран с левой 
стороны  больше, чем с правой. 

 
 

3) 
 

Жидкость будет переливаться из Б в А до тех пор, 
пока масса жидкости в обоих сосудах не станет 
одинаковой. 

 
 

4) 
 

Жидкость будет переливаться из Б в А до тех пор, 
пока объёмы жидкостей в обоих сосудах не 
сравняются. 

 

 
 
 

 
 

Какой из указанных простых механизмов никогда не даёт выигрыша в силе? 

 

 
 

 

1) 
 

подвижный блок 

 
 

2) 
 

неподвижный блок 

 
 

3) 
 

наклонная плоскость 

 
 

4) 
 

ни один из указанных простых механизмов 

 

 

5 
 

6 
 

7 
 

8 
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Инструкция по выполнению работы 

На выполнение работы по физике отводится 45 минут. Работа состоит из 14 заданий: 
8 заданий с выбором ответа, 5 заданий с кратким ответом и 1 задание с развёрнутым 
ответом. 

К каждому заданию с выбором ответа приводится 4 варианта ответа, из которых 
только один верный. При их выполнении обведите кружком номер выбранного ответа. 
Если Вы обвели не тот номер, зачеркните обведённый номер крестиком, а затем обведите 
номер правильного ответа. 

Для заданий с кратким ответом ответ записывается в работе в отведённом для этого 
месте. В случае записи неверного ответа зачеркните его и запишите рядом новый.  

Ответ на задание с развёрнутым ответом записывается на отдельном листе. При 
вычислениях разрешается использовать непрограммируемый калькулятор. 

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. С целью экономии 
времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите к 
следующему. Если после выполнения всей работы у Вас останется время, Вы сможете 
вернуться к пропущенным заданиям. 

За каждый правильный ответ в зависимости от сложности задания даётся один или 
более баллов. Баллы, полученные Вами за все выполненные задания, суммируются. 
Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать как можно большее 
количество баллов. 

 

Желаем успеха! 
 

Ниже приведены справочные данные, которые могут понадобиться Вам при выполнении 
работы. 

  

Десятичные приставки 
 Наименование Обозначение Множитель 

мега М 106 

кило к 103 

санти с 10-2 

милли м 10-3 

  
Плотность 

воды пресной 1000 кг/м3 алюминия 2700 кг/м3 

воды морской 1030 кг/м3 меди 8900 кг/м3 

парафина 900 кг/м3 ртути 13 600 кг/м3 

мрамора  2500 кг/м3 керосина 800 кг/м3 

  
Ускорение свободного падения g = 10 Н/кг 
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